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ATA DE REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBEINTE DE MEIO 1 

AMBIENTE DE JAHU/SP, AO DIA 29 DE MARÇO DE 2.021, realizada por vídeo 2 

conferência por meio do Jitsi Meet, com a primeira convocação às 17 horas e segunda 3 

convocação e início às 17 horas e 30 minutos. Os conselheiros foram convocados via e-mail no 4 

dia 22 de março de 2021. Participaram 32 (trinta e dois) conselheiros: Adão Valdemir Levorato, 5 

representando a Comunidade Discente do Ensino Superior, Amílcar Marcel de Souza e Giovani 6 

Mineti Fabrício, ambos representando a Secretaria de Meio Ambiente, Ana Paula Turrini da 7 

Costa Neves, representando a Secretaria de Cultura, Antônio Carlos Botelho Muller Carioba e 8 

Rubens Reinaldo Ruiz Filho, ambos representando a Secretaria de Agricultura, Bruna Novak, 9 

representando Organização Não Governamental Ambientalista, Carolina Rizzo Andrioli e Daniel 10 

Henrique Matana Barradel, ambos representando a 20º Subseção da Ordem dos Advogados, 11 

Daniel dos Santos Coutinho Peruzzi, representando a Secretaria de Mobilidade Urbana, David 12 

Antônio Thebaldi e Vinícius Martins, ambos representando o SAEMJA, Gislaine Aparecida 13 

Terezinha Capra Simões e José Ronivaldo Soares da Silva, ambos representando Instituição de 14 

Ensino Fundamental e Médio, Deivide Alexandre Turolla, representando Associação de 15 

Moradores de Bairro com sede em bairros rurais e distritos, Jair Guarnieri, representando a 16 

Secretaria de Habitação, Jonathan Stucin, representando a Secretaria de Desenvolvimento e 17 

Trabalho, José Roberto Pena, representando Associação ligada ao setor do comércio, indústria ou 18 

serviço, Lucilene Murdiga e Priscila De Nadai Fonseca, representando o Sistema S, Luiz 19 

Fernando Dias da Silva e Mariana Negrão Burin, representando o Setor de Água e Esgoto, 20 

Marcelo Luiz Mendonça, representando Órgão da classe dos engenheiros e arquitetos, Marcelo 21 

Silveira de Campos Almeida Prado e Silvio Luiz Fernandez, ambos representando o Setor de 22 

Imobiliário e da Construção Civil, Natália Arias Galastri e Valéria Lopes Rodrigues, ambas 23 

representando a Faculdade de Tecnologia - FATEC, Renato Aristides Cordeiro, representando o 24 

Sistema S, Robispierre Mosca Junior, representando o Grupo de Escoteiros IBICA-RE-IG, 25 

Rodrigo Cesar Marinho, representando a Secretaria de Governo, Salete Cristina Venarusso, 26 

representando Instituição Estadual de Ensino e Sandra Regina Chiosi Gomes, representando a 27 

Associação de Moradores de Bairro do município, e a convidada Tabita Teixeira da Secretaria de 28 

Meio Ambiente. PAUTA: I – Eleição dos membros da diretoria, com a palavra o Sr. Amílcar, 29 

agradeceu a presença de todos e iniciando a reunião, solicitou que os interessados pelo cargo da 30 

diretoria se manifestassem. A Sra. Valéria pediu a palavra e se candidatou ao cargo de Presidente. 31 
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A Sra. Sandra se manifestou para o cargo de Secretária Adjunta. A Sra. Tabita aproveitou para 32 

destacar que no Regimento Interno consta que a Secretaria do COMDEMA, preferencialmente, 33 

terá como sede o endereço da Secretaria de Meio Ambiente do Município de Jahu, local onde 34 

serão recebidos os documentos enviados ao COMDEMA e que o Secretário preferencialmente, 35 

deverá ser escolhido entre os membros do Poder Público Municipal e para tanto se candidatou ao 36 

cargo de secretária e sugeriu Mayara, agente administrativa da própria secretaria como secretária 37 

adjunta. O Sr. Amílcar deu como sugestão a Sra. Sandra ser Vice-Presidente e que os cargos de 38 

Secretária e Secretária Adjunta deixassem para a Secretaria de Meio Ambiente. A Sra. Sandra 39 

concordou e como ninguém mais se manifestou, o Sr. Amílcar colocou em votação a mesa 40 

diretora, da qual foi aprovada por unanimidade. O Sr. Amílcar passou a palavra para a Presidente 41 

eleita, Sra. Valéria que iniciou a Pauta II - Constituição das Câmaras Técnicas e Grupos de 42 

Trabalho. A presidente explicou de maneira resumida que as Câmaras Técnicas (CTs) e Grupos 43 

de Trabalho foram criados para fomentar pesquisas, estudos e investigações sobre assuntos 44 

específicos demandados para o COMDEMA, informou que terceiros podem ser convidados para 45 

ajudar a emitir pareceres; a partir disso solicitou que os representantes, titulares e suplentes, se 46 

candidatassem às áreas que tiverem maior afinidade. Antes disso a presidente destacou a 47 

necessidade da criação da Câmara Técnica de Educação Ambiental, através da alteração do 48 

Regimento Interno e colocou em votação, sendo aprovada por unanimidade. Dando 49 

prosseguimento, iniciou-se o processo de candidatura dos membros das CTs e solicitou que se 50 

houvessem alterações e novas candidaturas deveriam ser encaminhadas ao e-mail do 51 

COMDEMA. As CTs ficaram com as seguintes candidaturas: Áreas Verdes e Arborização - 52 

Deivide Alexandre Turolla, José Roberto Pena, Natália Arias Galastri, Giovani Mineti Fabrício, 53 

Sandra Regina Chiosi Gomes, Renato Aristides Cordeiro, Marcelo Silveira de Campos Almeida 54 

Prado e Silvio Luiz Fernandez; Saneamento Ambiental - Mariana Negrao Burin e Valéria Lopes 55 

Rodrigues; Patrimônio Histórico e Turismo – Silvio Luiz Fernandez, José Roberto Pena, Priscila 56 

De Nadai Fonseca, Ana Paula Turrini de Costa Neves, Deivide Alexandre Turolla, Daniel dos 57 

Santos Coutinho Peruzzi e Marcelo Silveira de Campos Almeida Prado; Recursos Naturais - 58 

Rubens Reinaldo Ruiz Filho, Marcelo Luiz Mendonça, Amílcar Marcel de Souza e Valéria Lopes 59 

Rodrigues; Legislação Ambiental – Mariana Negrão Burin, Giovani Mineti Fabricio, Amilcar 60 

Marcel de Souza, José Ronivaldo Soares da Silva e Marcelo Luiz Mendonça; Educação 61 

Ambiental, - Lucilene Murdiga, Gislaine Aparecida Terezinha Capra Simões, Marcelo Silveira de 62 

Campos Almeida Prado e Bruna Novak. Na Pauta III - Definição do calendário das reuniões, a 63 
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secretária destacou que no Regimento Interno consta que as reuniões ordinárias devem ser 64 

realizadas toda primeira segunda-feira de cada mês, mas que muitas pessoas manifestaram 65 

insatisfação com essa data. A presidente abriu para discussão o dia da semana e o horário que 66 

será realizada nesse biênio (2021-2022). Após discussão, colocou-se em votação que as reuniões 67 

serão realizadas na primeira terça-feira de cada mês, com horário definido para 17h30 a primeira 68 

chamada e 17h45 a segunda chamada, sendo aprovada por maior número de votos presentes. No 69 

calendário anual de 2021 as reuniões ficaram para: 06 de abril, 04 de maio, 01 de junho, 06 de 70 

julho, 03 de agosto, 14 de setembro, 05 de outubro, 09 de novembro e 07 de dezembro. A 71 

secretária salientou a necessidade de se justificar as faltas, pois o Regimento Interno destaca que 72 

após 03 (três) faltas injustificadas o órgão perde o mandado do biênio. Na Pauta IV - Discussão 73 

sobre o Regimento Interno, a presidente colocou em votação as seguintes alterações: Tópico I - 74 

Acrescentar como permanente a Câmara Técnica de Educação Ambiental, do qual foi aprovado 75 

por unanimidade; Tópico II - A função de Secretário (a) e Secretário Adjunto (a) deverá ser de 76 

funcionários da Secretaria de Meio Ambiente, do qual foi aprovado também por unanimidade; 77 

Tópico III - As datas e horários das reuniões ordinárias serão definidos na primeira reunião de 78 

cada ano com aprovação do Calendário, do qual foi aprovado por unanimidade; Tópico IV - A 79 

primeira chamada será no início da reunião e a segunda chamada será 15 minutos após o início, 80 

do qual foi aprovado por unanimidade; no Tópico V - Alteração da composição plenária do 81 

COMDEMA, a presidente informou que houve procura de instituições solicitando uma cadeira no 82 

conselho – como os Escoteiros do Ar e a Associação e Movimento de Assistência Ao Indivíduo 83 

Deficiente (AMAI) - e para tanto pediu que os presentes se manifestassem a respeito do interesse 84 

em sair do COMDEMA, assim poderiam remanejar e solicitar a alteração da legislação. O Sr. 85 

Amílcar informou que a alteração da Lei é um processo mais demorado do que a alteração do 86 

Regimento Interno, pois precisa passar pelo prefeito e pelas outras secretarias, sugerindo a 87 

votação da alteração das entidades governamentais e não governamentais para iniciar o processo 88 

da alteração da Lei. A presidente acatou a sugestão e colocou em discussão. O Sr. José Roberto 89 

aproveitou que a Lei será alterada e propôs de transformar o conselho em deliberativo. A 90 

presidente acatou as sugestões e colocou em votação: Solicitar a alteração da Legislação do 91 

COMDEMA, modificando as entidades participantes e transformando o Conselho em 92 

deliberativo, estas alterações foram aprovadas por unanimidade. Diante da aprovação da alteração 93 

das entidades, a secretária solicitou que os interessados em sair ou entrar enviassem um ofício 94 

e/ou e-mail solicitando. Na Pauta V - Comunicados e Informes Gerais: Tópico I - Processo de 95 
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Aprovação das Atas, a presidente passou a palavra para a secretária que informou a todos que a 96 

ata será enviada em até 05 (cinco) dias antes da próxima reunião para possíveis alterações e/ou 97 

correções, a fim de passar pelo processo de aprovação na próxima reunião; no Tópico II - 98 

Participação virtual de terceiros, a secretária mencionou que houve procura de terceiros 99 

solicitando a participação nas reuniões. A presidente informou que não há problema algum de 100 

terceiros assistirem as reuniões, inclusive se o presidente achar pertinente pode passar à palavra a 101 

pessoa. Ainda no mesmo assunto, anunciou que será produzida uma postagem no site da 102 

prefeitura informando que o COMDEMA iniciou seus trabalhos, discriminando também as regras 103 

para terceiros poderem participar. A secretária anunciou que o link será encaminhado a terceiros 104 

através de solicitação via e-mail, sendo que esta medida visa uma melhor gestão dos participantes 105 

e controle da votação; no Tópico III - Repasses por e-mail, a secretária informou que enviou 106 

convite por e-mail para todos os representantes a fim de participarem do grupo de WhatsApp do 107 

conselho e ainda avisou que enviará um e-mail contendo a planilha de contatos para possíveis 108 

correções de dados, alterações do Regimento Interno, calendário das próximas reuniões e a ata; 109 

no Tópico IV - Disponibilização das gravações das reuniões, a presidente abriu para discussão e 110 

votação a disponibilização das gravações das reuniões no YouTube.  Foi proposto pelo Sr. 111 

Amílcar de abrir uma playlist no canal de YouTube da Secretaria de Meio Ambiente com o nome 112 

“COMDEMA” para disponibilizar as gravações e a proposta foi aprovada por unanimidade; no 113 

Tópico V - Atualização do logo do COMDEMA, a secretária solicitou informações sobre o 114 

criador do logo para poder fazer uma releitura. O Sr. Silvio informou que foi o Francisco Galvão 115 

quem criou e ficou de compartilhar o contato após a reunião; no Tópico VI - Sugestões de pautas 116 

para a próxima reunião, a secretária apresentou algumas delas, sendo: Aprovação da ata da 117 

reunião anterior; Aprovação das mudanças do Regimento Interno; Apresentação do Plano de 118 

Gestão Ambiental da Secretaria de Meio Ambiente e Apresentação do Programa Município 119 

Verde Azul. O Sr. Amílcar solicitou a adição da pauta Apresentação do Programa Municipal de 120 

Resíduos Sólidos, com a justificativa da necessidade do Município se adequar a Política Nacional 121 

de Resíduos Sólidos (Lei nº 12.305/10.) e destacou que o Município passa por questões urgentes 122 

em relação a esse assunto, podendo o conselho contribuir na revisão das metas e na implantação 123 

dessa política pública. Nada mais havendo a tratar, foram encerrados os trabalhos e lavrada a 124 

presente ATA. Jahu – 29 de março de 2.021. 125 


